

## ОТЗЫВ

официального оппонента на диссертационную работу Садуллоева Сухроба Исматуллоевича на тему: "Деятельность телевизионных корреспондентских бюро Российской Федерации в информационном пространстве стран Центральной Азии», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика

Диссертационная работа Садуллоева С.И. посвящена актуальной теме – вопросам роль и места телевизионных корреспондентских бюро Российской Федерации в информационном пространстве стран Центральной Азии. Диссертация рассматривает информационно-коммуникационную деятельность данной пиарструктуры в контексте реализации информационной политики в Центральной Азии.

Диссертация написана на основе широкого круга материалов относящихся к теме исследования. Важно то, что автор использовал свой непосредственный опыт работы в подобных структурах, т.е. теория исходит непосредственно из практики. В диссертации впервые подвергается научному анализу деятельность телевизионных корреспондентских бюро Российской Федерации в информационном пространстве стран Центральной Азии как особое формирование, участвующего в регулировании взаимосвязей и взаимоотношений между СМИ и органами государственной власти. Диссертационная работа Садуллоева С.И. имеет продуманный научный план.

Автор в вводной части исследования описал объект и предмет, цель и задачи, материал и методы исследования, достаточно убедительно и аргументированно обосновал актуальность и научную новизну темы своего исследования. Работа отличается своим внутренним единством и структурной целостностью.

Характеризую в целом работу, необходимо отметить, что избранная автором методы исследования, последовательность, содержание глав и разделов позволяют качественно раскрыть тему.

В первой главе диссертации - «Цели и задачи корреспондентского бюро в структуре телевизионных компаний РФ», состоящей из трех разделов, автор рассматривает обоснование роли и место зарубежных представительств телекомпаний в организации информационного производства на телевидении, специфика новостного планирования и продюсирования, основные принципы работы редакции новостной программы. Специфика профессиональной деятельности корреспондента зарубежного бюро в новых технологических и социально-политических условиях.

При анализе данной главы диссертант приходит к выводу, что активное присутствие в информационном пространстве Центральной Азии для российских телеканалов является приоритетным направлением в вещательной деятельности. Так как Центральная Азия входит в зону геополитических интересов ведущих держав мира, в связи с этим многие страны не скрывают стратегическую значимость центрально-азиатского информационного пространства. Лидирующие позиции по охвату зрительской аудитории и по степени популярности среди населения региона на сегодняшний день занимает «Первый канал», во многом благодаря многовекторной и социально ориентированной информационной политике. Полноценную информационную картину дня в новостных выпусках «Первого канала» формируют материалы поступающие из 38 корпунктов, разбросанных по всему миру.

Вторая глава диссертации – «Жанрово- тематические особенности материалов корреспондентского бюро» посвящена вопросам процессы формирования и трансформации системы тележурналистических жанров, технологией и алгоритмом создания новостного контента и процесс взаимодействия редакций зарубежными представительствами телеканала.

Журналист как один из ключевых участников организации информационного производства отвечает за своевременное обеспечение редакции актуальной, полноценной и эксклюзивной информации. Автор диссертации проведя анализ материалов корреспондентского бюро научно доказывает, что для успешного выполнения поставленных задач корреспондент зарубежного представительства телеканал должен обладать необходимыми навыками сбора и анализа первичной информации, уметь работать с самыми различными источниками, иметь свою базу данных и предвидеть возможный интерес аудитории. На современном этапе развития телевидения информационные жанры особенно телевизионный репортаж с места события является самым востребованным и значимым.

В третьей главе – «Специфика работы журналиста в зонах конфликта на постсоветском пространстве» исследовано процесс медиатизации, в который вовлечены вооруженные силы, государственная власть, общество и средства массовой информации.

Диссертант, научно анализируя материалы из зон конфликта и практических опытов своей деятельности в этой области приходит к выводу, что в современном мире вооружённые конфликты, различные кризисные ситуации, массовые акции гражданского противостояния возведены в ранг наиболее популярных тем для средств массовой информации. Но для журналистов, работающих в зоне боевых действий главное правило не брать в руки оружие и не надевать военную форму, в своих сюжетах не занимать одну из противоборствующих сторон, не искажать истину ради получения каких-либо выгод.

Таким образом, из краткого изложения диссертационной работы Садуллоева Сухроба Исматуллоевича на тему: "Деятельность телевизионных корреспондентских бюро Российской Федерации в информационном пространстве стран Центральной Азии» вытекает, что исследования посвящено важной, актуальной и новой теме таджикской журналистики. Диссертация построена на обширном анализе материалов

корреспондентских бюро Российской Федерации в информационном пространстве стран Центральной Азии с теоретической и практической точек зрения. Автор достаточно корректно использует известные научные методы обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций. Результаты и выводы диссертанта обоснованы и достоверны, они опираются на существующую теоретико-методологическую и нормативно-правовую базу и свидетельствуют о профессиональной подготовленности автора.

Достоинством диссертационной работы является полнота проведенного исследования, охватывающего большинство проблем телевизионных корреспондентских бюро в его информационно-коммуникационной деятельности.

Выводы, сделанные автором, позволяют реализовать комплексный подход к организации деятельности телевизионных корреспондентских бюро, как специальную структуру в системе средств массовой информации.

Наряду с этим, диссертация не лишена отдельных недостатков:

1. В исследовании не полностью нашли отражение вопросы использования всех информационных жанров тележурналистики и их особенности со стороны журналистов корреспондентских бюро.
2. Диссертант для анализа примеров не приводит телесюжетов в форме телесценарии, а приводятся только фрагменты текстов. Хорошо было бы показать телевизионные сценарии, которые дали бы возможность всесторонне проанализировать контент.
3. Диссертация была бы более полной при изучении и анализе правовом статусе корреспондентских бюро телеканалов в зарубежье.
4. Встречаются орфографические и стилистические ошибки.

Отмеченные недостатки не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертационного исследования. Диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на научном уровне. Новые научные результаты,

полученные диссертантом, имеют существенное значение для науки и практики в области телевизионной журналистики.

Таким образом, диссертационная работа Садуллоева Сухроба Исматуллоевича на тему: "Деятельность телевизионных корреспондентских бюро Российской Федерации в информационном пространстве стран Центральной Азии» отвечает требованиям ВАК Минобрнауки и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Кандидат филологических наук,  
доцент кафедры тележурналистики  
Таджикского государственного института  
культуры и искусств им. М. Турсунзаде

Муминджонов Зулфиддин

Контактные данные:

Муминджонов Зулфиддин  
кандидат филологических наук  
ДКН №099266 от 18.12.2009г.  
№ 47к/231.

Место работы:

Таджикский государственный институт  
культуры и искусств им. М. Турсунзаде

Должность:

доцент кафедры тележурналистики

Адрес организации:

734032 Республика Таджикистан,  
г. Душанбе, ул. Борбада 73а,  
тел. +992(327) 2311827  
tgiki@tajnet.com

Адрес официальной страницы:

zulfiddin.m@mail.ru

Тел. моб. +992 93 505 14 63

Подтверждаю: начальник отдела кадров



Ёдгорова Елена  
Норкуловна

«21» августа 2017